



**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ
ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ**

Постникова ул., д. 27, Оренбург, 460000
телефон: (3532) 77-44-41;
телефакс: (3532) 77-95-36
e-mail: minobr@mail.orb.ru

Руководителям органов,
осуществляющих управление
в сфере образования

12.11.2021 № 01-23/8082
На № _____ от _____

Главным бухгалтерам

Электронной почтой!

О направлении информации

Уважаемые коллеги!

Сообщаем, что Министерство просвещения Российской Федерации считает возможным использовать на повышения качества и наполнения предоставляемого рациона питания экономию средств субсидии на реализацию мероприятий по организации бесплатного горячего питания обучающихся начальных классов, сложившуюся при реализации указанных мероприятий, в случаях полного или частичного перевода обучающихся 1-4 классов на карантин и/или дистанционный формат обучения, введения дополнительных каникулярных периодов с целью профилактики случаев заболевания обучающихся новой коронавирусной инфекцией и иными инфекционными и вирусными заболеваниями, болезни и отсутствия на занятиях по иным причинам отдельных обучающихся. О чем было сообщено в Разъяснениях об использовании экономии средств предоставленной из федерального бюджета субсидии, доведенных письмом Министерство просвещения Российской Федерации от 19.11.2020 года № АН-2021/09.

Главам городских округов и муниципальных районов Оренбургской области п.1.5 Протокола заседания областного штаба по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции от 3 ноября 2021 года № 126 было рекомендовано в рамках реализации мероприятий по обеспечению бесплатным горячим питанием учащихся 1-4 классов, посещающих муниципальные общеобразовательные организации и получающих образование в очной форме, в период с 8 ноября по 31 декабря 2021 года дополнительно включить в рацион питания продукты, способствующие повышению сопротивляемости организма детей к инфекционным заболеваниям (фрукты, соки, йогурты и другие – ежедневно).

Таким образом, реализацию рекомендаций областного штаба по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции возможно провести в пределах доведенного в соглашениях, заключенных министерством образования с Главами городских округов и муниципальных районов, объема субсидий на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в

государственных и муниципальных образовательных организациях, на 2021 год.

Вместе с тем обращаем Ваше внимание на необходимость исполнения требований и норм питания, устанавливаемых СанПиН 2.3./2.4.3590-20 в частности соблюдения общего суммарного выхода блюд за прием пищи, а также калорийности (п.8.1.2.1.при отсутствии второго завтрака калорийность основного завтрака должна быть увеличена на 5% и составляет 25% от суточной потребности).

Рекомендуется использовать продукты, обогащенные микронутриентами (пищевыми веществами (витамины, минеральные вещества и микроэлементы), которые содержатся в пище), которые имеют низкую калорийность, что позволяет скорректировать меню в рамках действующего законодательства.

В случае внесения изменений в основное (организованное) меню, руководителем образовательной организации издается локальный нормативный акт, в котором указывается период реализации меню, и прилагаются технологические карты приготовления блюд, в том числе на фрукты, соки, кисломолочную продукцию.

Особое внимание обращаем на то, дополнение рациона кондитерскими изделиями в рамках рекомендаций областного штаба по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции не предусматривалось.

В части стоимости горячего питания сообщаем, что Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 20.06.2020 № 900, и Правилами распределения и предоставления субсидии на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, утвержденными постановлением Правительства области от 26.07.2021 № 632-пп, не установлена средняя стоимость горячего питания из расчета на одного обучающегося.

При определении объема субсидии для каждого муниципального образования использовалась средняя стоимость горячего питания в день, рассчитываемая на основании расчетной средней по Оренбургской области стоимости среднесуточных наборов пищевых продуктов для организации горячего питания обучающихся по программам начального общего образования, рассчитываемых на основании федерального статистического наблюдения за потребительскими ценами на товары и услуги за год, предшествующий текущему финансовому году.

Первый заместитель министра



Н.А.Гордеева